

молодіжної політики вбачається за необхідне органам місцевого самоврядування:

- підвищити увагу до дослідження молодіжного середовища та виявлення наявних у ньому проблем, а також виділення критеріїв та показників, на підставі яких можна робити висновки про ефективність роботи в даному напрямку;

- стимулювати розвиток молодіжних організацій і громадської активності в молодіжному середовищі;

- сприяти залученню молоді до процесу розробки та реалізації молодіжної політики в територіальній громаді;

- забезпечити взаємодію між різними суб'єктами молодіжної політики.

Окремим напрямом подальшого дослідження може бути розробка критеріїв ефективності реалізації молодіжної політики в територіальній громаді.

*Брек О. О., Круглов В. В.*

Національний технічний університет «Харківський політехнічний інститут»,  
м. Харків, Україна

## **РОЛЬ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ В РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМНИЦТВА**

## **THE ROLE OF LOCAL SELF-GOVERNMENT IN THE DEVELOPMENT OF ENTREPRENEURSHIP**

Підприємництво є важливим рушієм економічного зростання, інновацій і створення робочих місць. Роль місцевого самоврядування у сприянні підприємницькому середовищу в останні роки значно зросла. Місцева влада має дієві можливості для впровадження відповідної державної політики, яка відповідає конкретним потребам територіальних громад. Оскільки органи

місцевого самоврядування безпосередньо співпрацюють з бізнесом та громадянами, які обирали місцевих депутатів, владні ініціативи є більш актуальними та ефективними.

Органи місцевого самоврядування є децентралізованими суб'єктами, які реалізують функції публічного управління на місцевому рівні та просувають інтереси своїх громад. Органи місцевого самоврядування відіграють важливу роль у створенні сприятливого бізнес-середовища шляхом впровадження державної політики, яка стимулює підприємництво. Публічне управління на місцевому рівні впливає на підприємництво за допомогою кількох механізмів, включаючи нормативно-правову базу, розвиток інфраструктури та служби підтримки. Ефективна місцева політика може покращити бізнес-клімат, залучити інвестиції та заохотити створення та зростання малих і середніх підприємств [1].

Органи місцевого самоврядування є відповідальними суб'єктами щодо розробки місцевої політики, яка сприятиме підприємництву. Вказана політика може включати податкові пільги, гранти та програми підтримки, адаптовані до конкретних потреб місцевого бізнесу. Причому, органи місцевого самоврядування, які активно беруть участь у формуванні політики, як правило, сприяють розвитку більш динамічних підприємницьких систем.

Інфраструктура є критично важливим фактором для розвитку бізнесу. Органи місцевого самоврядування відповідно до власних повноважень забезпечують розвиток фізичної та цифрової інфраструктури, яка може суттєво вплинути на операційну спроможність бізнесу. Згідно з результатами дослідження, інвестиції в місцеву інфраструктуру, таку як транспортні та комунікаційні мережі, прямо корелюють із зростанням підприємницької активності [2].

Місцеві органи влади часто надають підприємцям основні послуги підтримки, включаючи доступ до інформації, навчальні програми та можливості спілкування. Органи місцевого самоврядування, які пропонують комплексні послуги підтримки бізнесу, успішніші у сприянні підприємництву.

Зазначені послуги можуть допомогти зменшити бар'єри для започаткування діяльності, покращити ділові навички та доступ до фінансування.

Ефективне місцеве врядування передбачає взаємодію з територіальною громадою, з метою розуміння її потреби та прагнення. Органи місцевого самоврядування можуть сприяти участі громади в процесах прийняття рішень, забезпечуючи відповідність підприємницьких ініціатив місцевим пріоритетам. Інноваційні підходи до публічного управління за участю можуть призвести до більш ефективного та сталого розвитку підприємництва.

В той же час, багато місцевих органів влади працюють з обмеженими бюджетами, що може знизити їхню здатність реалізовувати потужні підприємницькі ініціативи. Недостатні фінансові ресурси часто перешкоджають спроможності місцевих органів влади ефективно підтримувати місцевий бізнес. Бюрократичні ускладнення перешкоджають своєчасній реалізації політики та програм. Надмірна бюрократія може розчарувати підприємців, знеохочуючи їх до нових ініціатив.

Органи місцевого самоврядування інколи працюють ізольовано, що призводить до відсутності координації між різними департаментами та відомствами. Така фрагментація може перешкоджати ефективності підтримки підприємництва. Економічні коливання та зовнішні шоки можуть вплинути на місцеве підприємницьке середовище. Місцеві органи влади повинні бути гнучкими та швидко реагувати на виникаючі зміни, щоб ефективно підтримувати підприємство. З метою подолання наявних викликів, органи місцевого самоврядування можуть застосувати кілька практичних підходів. Залучення різних зацікавлених сторін, включаючи бізнес, громадянське суспільство та наукові кола, має підвищити ефективність місцевих підприємницьких ініціатив. Моделі спільного управління сприяють партнерству, яке залучає ресурси та досвід [3].

Інвестиції в розбудову потенціалу місцевих органів влади можуть покращити здатність розробляти та впроваджувати ефективну політику підприємництва. Заохочення впровадження інноваційних практик і технологій

може підвищити ефективність і результативність місцевого управління. Органи місцевого самоврядування мають використовувати цифрові інструменти для оптимізації процесів і покращення надання послуг підприємцям [4]. Створення надійних систем моніторингу та оцінки посилить допомогу місцевій владі визначити вплив власних підприємницьких ініціатив. Безперервні цикли зворотного зв'язку можуть полегшити коригування та вдосконалення реалізації політики.

Таким чином, органи місцевого самоврядування відіграють ключову роль у розвитку підприємництва, слугуючи стимулом економічного зростання та інновацій. Запроваджуючи ефективну політику, інвестуючи в інфраструктуру та надаючи допоміжні послуги, місцева влада може створити сприятливе середовище для підприємницької діяльності. Однак виникає постійна необхідність долати виклики, включаючи обмежені ресурси та адміністративну неефективність. Застосовуючи сучасні підходи, такі як врядування на основі співпраці та розбудова потенціалу, органи місцевого самоврядування матимуть можливість підвищити власну ефективність у сприянні підприємництву.

### **Список використаних джерел**

1. Круглов В. В. Розвиток малого та середнього бізнесу в умовах воєнного стану. *Економіко-правові аспекти господарювання: сучасний стан, ефективність та перспективи: матеріали VIII Міжнародної науково-практичної конференції (Одеса, 23-24 вересня 2022 р.)*. Одеса. 2022. С. 440-442.

2. Luo Q., Hu H., Feng D., He X. How does broadband infrastructure promote entrepreneurship in China: Evidence from a quasi-natural experiment. *Telecommunications Policy*. 2022. №46(10). P. 102440.

3. Круглов В. В. Розвиток сприятливого бізнес-середовища в Україні. *Економічні перспективи підприємництва у воєнні часи та опісля: збірник матеріалів VI Міжнародної науково-практичної конференції (м. Ірпінь, 22 травня 2023 року)*. Ірпінь : Державний податковий університет, 2023. С. 141-143.

4. David A., et al. Understanding local government digital technology adoption strategies: A PRISMA review. *Sustainability*. 2023. №15(12). P. 9645. URL: <https://doi.org/10.3390/su15129645>.

*Василенко Д. В.,*

Національний технічний університет «Харківський політехнічний інститут»,  
м. Харків, Україна

**ІНСТИТУЦІЙНІ ЗАСАДИ ТА ОПЕРАТИВНІ МОЖЛИВОСТІ  
СУЧАСНОЇ ДЕРЖАВНОЇ СИСТЕМИ РЕАГУВАННЯ НА  
НАДЗВИЧАЙНІ СИТУАЦІЇ В УКРАЇНІ**

**INSTITUTIONAL FRAMEWORK AND OPERATIONAL CAPABILITIES OF  
THE MODERN STATE EMERGENCY RESPONSE SYSTEM IN UKRAINE**

Ефективне функціонування системи державного управління під час надзвичайних ситуацій значною мірою залежить від своєчасної доступності вичерпної та точної інформації. Зазначене питання стає все більш критичним в Україні, особливо з урахуванням викликів воєнного стану. Надзвичайні ситуації порушують інформаційні потоки та канали зв'язку, що перешкоджає ефективному прийняттю рішень. У таких динамічних умовах органи державної влади повинні покладатися на надійні інформаційно-аналітичні системи, щоб подолати виклики та пом'якшити вплив непередбачуваних подій. У кризових сценаріях здатність збирати, аналізувати та поширювати відповідні дані є важливою для прийняття обґрунтованих рішень, скоординованих зусиль реагування та ефективного розподілу ресурсів. За останні роки українська система реагування на надзвичайні ситуації зазнала суттєвої трансформації, що зумовлено необхідністю вирішення складних і багатогранних викликів. Ефективність механізмів реагування на надзвичайні ситуації стала особливо